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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulann Aile ve Sosyal HizmeVlCir Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş
tarafından Anayasa'nın 98'inci ve TBMM'nin 96 ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Sevilay ÇELENK ÖZEN

Diyarbakır Milletvekili

İsmi resmi evraklara A. S. O. olarak kaydedilen, Irak'tan 2017 yılında Türkiye'ye kaçırılan ve
"dark web" olarak tabir edilen derin internet ortamında satışa çıkarılan Ezidi kız çocuğu, 2021
yılında Ankara'da kolluğun yaptığı operasyonla IŞÎD bağlantıları saptanmış olan aileden
alınmıştır. Ezidi çocuk Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı bünyesindeki Ankara Aile ve
Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü'nde koruma altına alınmış, ancak aynı müdürlük tarafından,
Ezidi kız çocuğun kaçırılma ve derin internet platformlarında satışa çıkarılması suçlarındaki
dahli saptanan aileye geri verilmiştir. Ezidi kız çocuğunun, 26.10.2023 tarihinde yukarıda
anlatılan suçları saptanan aileden tekrar alındığı Ankara Valiliği ve Aile ve Sosyal Politikalar
Bakanlığı tarafından ilanen duyurulmuştur.

Bu bağlamda;

1 - Ezidi kız çocuğu, uluslararası insan ticareti suçlaması kuvvetli zannı altında bulunan ve
bu yönde soruşturulan aileye, soruşturma devam ederken nasıl verilmiş, hangi ilgili
kurumlar tarafından ne yönde resmi işlemler tesis edilmiştir? Söz konusu hukuksuz ve
usulsüz işlemler, işlemlerde dahli olan yetkili ve çalışanlar hakkında nasıl tasarruflarda
bulunulacaktır?

2- Ezidi kız çocuğu. Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı bünyesinde bulunan Ankara Aile
ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü tarafından IŞİD üyeliği ve uluslararası insan ticareti
suçlaması zannı ve soruşturması altındaki aileye verilmiştir. 26.10.2023 tarihi itibariyle
tekrar koruma altına alındığı belirtilen Ezidi kız çocuğu şu an nerede, hangi kurum
bünyesinde koruma altındadır? Kaçırılan çocuğu koruma yükümlülüğü, çocuğu
soruşturma safhası devam eden aileye teslim eden il müdürlüğüne tekrar mı verilmiştir?

3- 26.10.2023 tarihinde Ankara 15. Ağır Ceza Mahkemesi'nde görülen duruşmada, il
müdürlüğünde "sosyal çalışmacı" olduğunu belirten, kaçırılan çocuğun "mutlu
göründüğü" fotoğrafları mahkeme heyetine sunan ve kaçırılan çocuğun yukarıda sayılan
suçlama zannı altında bulunan aileye verilmesi gerektiğini mütalaa eden kişi, kişinin
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önceki tasarrufları ve mahkemeye sunduğu beyanlar bakanlık bilgisi dahilinde midir?
Sosyal çalışmacı olduğunu beyan K. A'mn tedrisat bilgileri ve tesis ettiği işlemlerdeki
ehliyeti nedir?

4- 26.01.2023 tarihinde Ankara 15. Ağır Ceza Mahkemesi'nde görülen duruşmada, Aile
ve Sosyal Politikalar Bakanlığı adına davaya müdabil olan avukat, kovuşturma altında
bulunan ailenin cezalandırılmasını talep etmiştir. Ankara Aile ve Sosyal Hizmetler İl
Müdürlüğü'nde "sosyal çalışmacı" olan tamk ise bakanlık avukatımn tersi yönde görüş
bildirmiştir. Bakanlık veya bakanlığın ilgili birimleri dava dosyasına, bakanlık
bünyesindeki bu iki zıt beyana bakim midir? Sayın Bakan işbu durum ve suç teşkil eden
işlem ve beyanlar hakkında nasıl tasarruflarda bulunacaktır?

5- Kaçırılan kız çocuğunun 2021 yılında kolluk tarafından aileden alınmasından sonraki
süreçte, soruşturması devam eden aileye geri verilmesine neden olan kurumlar
hangileridir ve kurum çalışanları kimlerdir? Müştereken gerçekleşen suç, sorumsuzluk,
ihmal hususları nasıl değerlendirilecek, bakanlık ne yönde adımlar atacaktır?

6- Sayın Bakan veya bakanlığın ilgili birimleri, bakanlık bünyesinde bulunan kurum ve
kişilerin suç teşkil eden işlem ve tasarrufları hakkında etkin bir soruşturma
yürütülmesini sağlayacak mıdır ve soruşturma ve yargılama makamlarına, bu yöndeki
bilgi ve belgelerin teminine yönelik adımlar atacak mıdır?


